

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ № 39

ТСП «Ломоносовское»

Творческая работа

**Табличка «Здесь живёт ветеран Отечественной войны»
– всё, что осталось с тех лет**

Выполнила обучающаяся группы ПВ-11

Корягина Дарья

Преподаватель:

Балашова Александра Федоровна

Москва 2013

Человек больше войны...
С. А. Алексиевич. У войны не женское лицо

*История - через рассказ
ее незамеченного свидетеля и участника.
Да, меня это интересует,
это я хотела бы сделать литературой.
Но рассказчики - не только свидетели,
меньше всего свидетели,
а актеры и творцы.*
С. А. Алексиевич. У войны не женское лицо

Корягина (Козлова) Любовь Владимировна – добрая бабушка. Она всех жалеет, любит, переживает за каждого, порой огорчается по пустякам. Я бы сказала, что моя бабушка самая добрая в мире, ведь в детстве она всё мне разрешала.

Внешность её – обычной русской женщины: глаза светло-голубые, тонкий изгиб губ, прямой нос, каштановые волосы до плеч. У неё удивительный взгляд. Думаю, видевшим глаза моей бабушки так и хочется сказать: «Боже, какая милая бабушка, мне бы такую!». Можно подумать, что жизнь её всегда была прекрасна, но нет: Любовь Владимировна выросла в послевоенные годы, постоянно слышала рассказы о той, ныне уже далёкой, страшной войне.

Великая Отечественная война (1941–1945 гг.) – 4 года ужаса, страдания, слёз и надежда на то, что удастся выжить, а потом вновь голодные годы. В то время меня не было. Даже не представляю, как смогла бы выжить в таких условиях. Послушав рассказы своей бабушки Любы, я узнала, что в то время воевал мой прадедушка Козлов Владимир Петрович.

Как всё происходило во время сражений, бабушка не знала: она родилась после того, как закончилась война. Кушать было нечего. Как вся семья выжила, до сих пор никто не понимает. Бабушка в мельчайших подробностях рассказывала, как они питались. Толком не помню, но, кажется, она говорила, что её семья сдирала обои и замачивала в воде, постепенно это растворялось и превращалось в кашу. У моей бабушки, Корягиной Любоми Владимировны (1952 г. р.) было трудное детство. В семье росло 7 детей. Есть нечего, спали на полу или на печке. Жили в посёлке Шамова на Орловщине, там, где родился прадедушка. Дом и по сей день стоит возле пруда, где когда-то ловили рыбу и купались. Сейчас мирное время, но война осталась в сердцах живых, тех, кто соприкоснулся с ней непосредственно. Бабушка любит старые фильмы о войне. «А зори здесь тихие» – любимое кино на эту тему.

И вот мы с бабушкой разговариваем о войне.

- Давали ли в дорогу крестики?
- Да, многие молились за солдат.
- Чудо было на войне? Помощь Бога?

- Владимир Петрович, папа бабушки, не верил ни в бога, ни в приметы.

Зверство фашистов в Воронежской области, где воевал прадедушка, забыть трудно. Они детей кидали в большие трубы, где на дне находились острые штыки, сжигали живьём, при этом смотрели, как мучаются невинные.

- Что ели на войне и в деревне?

- Солдаты ели лёгкий суп с корочкой хлеба, ну а если уж были на посту, то только хлеб, в деревни же всё что можно найти, забирали враги.

Многие голодали.

- Были ли "добрые фашисты"?

- Да, они выгоняли из домов всех и поджигали дом, чтобы показать своим, что они расправились с противниками. Некоторые немцы оставляли детей матерям, чтобы не разлучать их.

- Где стирали и оказывали медицинскую помощь?

- Людям до стирания вещей не было дела, главное – только бы не попасть к врагам. Поэтому у бойцов заводились вши.

Раненых солдат доставляли в госпиталь, там уже работали с ними санитары.

- Интересный случай можешь вспомнить?

Бабушка мне рассказала об одном случае.

Как-то в один день войны немцы сели за большой стол. Там собрались офицеры, генералы, в общем все главные. Пир на весь мир. Подали им, значит, курицу, горячую, сочную, вот только что приготовили. Ещё не начав уничтожать приготовленное, они решили поговорить о конце войны, что уже всё решено, русские сдаются, и тут как-то прополз русский солдат к ним с автоматом и перестрелял всех, при этом он не забыл забрать курицу с собой.

- Как узнали о конце войны?

- Объявили по общему радио. От радости все друг друга обнимали.

- Что такое война?

- Это ужас, который обошёл многих людей и запомнится надолго.

- О письмах расскажи, пожалуйста.

- Владимир писал своей маме письмо о том, что всё хорошо, но не сказал в письме, что был ранен в левое плечо. Оно ныло и кровоточило: пуля зашла слишком глубоко.

Уже прошло 68 лет, а бабушка все вспоминает то время, когда было тяжело жить. Недавно я приезжала с бабушкой к её старому дому на Орловской земле, туда было невозможно пройти: всё заросло. Вдруг бабушка Люба остановилась, её взгляд застыл, на глазах вступили слёзы, а руки похолодели. Я подошла к ней ближе и спросила: «Бабушка, что случилось?» Она ответила: «Дашенька, эти деревья мы сажали совсем маленькие с братьями и сёстрами, а сейчас здесь никого нет, только лишь деревья и дом». Бабушка, обняв меня, заплакала.

Я увидела над терраской табличку: «Здесь живёт ветеран Великой Отечественной войны». Эта картина осталась у меня в голове надолго, а ведь кроме этой надписи нечего не осталось после войны у бабушки.